
 

1 

 

N I E DE RSC HRI FT  

 

 

über die 28. Sitzung des Ortsbeirates Nußdorf der 

Stadt Landau in der Pfalz  

am Dienstag, 06.02.2024, 

im Ortsvorsteherbüro Nußdorf, Sitzungssaal, 

Kirchstraße 36 

 

 

Beginn: 18:30Uhr                             Ende: 19:30Uhr 
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Anwesenheitsliste 

 

CDU 

  

Moritz Heß  

  

David Hochdörffer Kam zu Top 2 Öffentl.Teil um 18:35Uhr 

  

Annette Korz  

  

Manfred Möckli  

  

Nicolay Pfaffmann  

 

SPD 

  

Bianca Dörr  

  

Steffen Reiser  

  

Michael Spellmeyer  

 

Bündnis 90/Die Grünen 

  

Christian Feig  

  

Dr. Maike Gudorf  

  

Karin Mayer  

 

FWG 

  

Achim Zimpelmann  

 

FDP 

  

Stefan Bach Kam zu Top 3 Öffentl. Teil  um 18:40Uhr 

 

Vorsitzender 

  

Dr. Thorsten Sögding  

 

 

Schriftführerin 

Yvonne Nether 
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Entschuldigt 

 

CDU 

  

Manfred Gosert  

 

FWG 

  

Markus Münch  

 

Schriftführer/in 

  

Melanie Pfeifer  
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Zu dieser Sitzung war unter gleichzeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung 

ordnungsgemäß eingeladen worden. 

 

Der Ortsbeirat war beschlussfähig.  

 

Änderungs- und/oder Ergänzungswünsche bestanden keine.  

 

Damit bestand folgende Tagesordnung:  

 

 

T a g e s o r d n u n g  

 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

  

1. Einwohnerfragestunde 

  

2. Bauprogramm der ausbaubeitragsfähigen Maßnahmen nach dem A-Modell für 

das Jahr 2024 

Vorlage: 680/323/2024 

  

3. Verschiedenes 
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Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 1. (öffentlich) 

 

Einwohnerfragestunde 

 

Es waren keine Einwohner anwesend.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 2. (öffentlich) 

 

Bauprogramm der ausbaubeitragsfähigen Maßnahmen nach dem A-Modell für das Jahr 

2024 

 

Der Vorsitzende erläuterte die Sitzungsvorlage 680/323/2024 und schlug vor, in der 

neuen Legislaturperiode nochmals einen Antrag auf künftige Abrechnung nach dem B-

Modell zu stellen. Es fand ein kurzer Informationsaustausch statt. Anschließend erfolgte 

die Abstimmung.  

 

Die Abstimmung erfolgte mit 13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen, 

einstimmig.  

 

Beschlussvorschlag: 

 
Dem Bauprogramm der ausbaubeitragsfähigen Maßnahmen im Jahr 2024 nach dem A-

Modell (1-jährige Periode) für die Abrechnungsgebiete Arzheim, Mörzheim, Nußdorf 

und Wollmesheim nach Anlage 1 wird zugestimmt. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes 3. (öffentlich) 

 

Verschiedenes 

 

Der Vorsitzende informierte über folgende Punkte: 

 

- Seniorennachmittag am 21.04.24, wahrscheinlich wieder um 15:30Uhr 

Aufgrund der Barrierefreiheit wieder in der Turn- u. Festhalle. 

Er bittet die Presbyter in der Gruppe einen Helferaufruf zu starten, damit der 

Nachmittag abwechslungsreich z.B. mit Sketchen, Musikbeiträgen, o.ä gestaltet 

werden kann. Nähere Infos folgen vom Vorsitzenden 

 

- Unterstützung des Tante Emma Dorfladen 

Bisher sei der Laden gut gelaufen, jedoch seien seit November die Umsätze stark 

rückläufig. Der Vorsitzende möchte die Bürger zur Unterstützung aufrufen, da 

der Laden hochwertige Produkte anbietet, er einen Treffpunkt für Senioren 

darstellt und ein wichtiger Dorfbestandteil verloren ginge, sollte der Laden 

schließen müssen.   

Der Vorsitzende regte an, eine Umfrage zu starten, die Aufschluss darüber geben 

soll, was die Bürger daran hindert, den Laden zu nutzen, was für mehr 

Attraktivität getan werden könnte und was vielleicht im Laden vermisst wird.  

Wenn man nicht weiß, warum die Bevölkerung nicht in den Laden gehe, könne 

man nichts ändern.  

Ziel sollte zunächst sein, den Laden am Leben zu erhalten, bis im Frühjahr die 

Urlaubszeit wieder anläuft und wieder vermehrt Touristen im Dorf unterwegs 

sind, der Eisverkauf startet, … 

Aus dem Ortsbeirat kam die Anregung, parallel auch die WhatsApp-Gruppe  

für die Umfrage zu nutzen, damit auch die jungen Menschen mitgenommen 

werden. Papier im Briefkasten schrecke oft ab und lande schlussendlich im 

Papierkorb. 

Außerdem wurde vorgeschlagen, über eine Beschilderung nachzudenken. 

Fremde finden den Laden nicht auf Anhieb.  

            Auch sei es schade, dass Brötchen sonntags oft schon früh ausverkauft seien.  

Hier könnte mehr verkauft werden, wenn mehr da wäre. Wenn die Kunden           

schon damit rechnen, dass es nichts mehr gibt, fahren sie lieber direkt zu einem 

Bäcker nach Landau 

Der Vorsitzende schlägt vor, einen Entwurf für eine schriftliche und elektronische 

Umfrage vorzubereiten.  

 

- Es gibt vermehrt Beschwerden über die Parksituation vor der VR-Bank. Kunden 

halten direkt vor der Bank, obwohl keine Park- oder Haltezone vorhanden ist. 

Vor dem benachbarten Elektroladen gäbe es eine Kurzparkzone.  
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Der Vorsitzende möchte in einem Gespräch mit den Parteien u. der 

Regionaldirektorin der VR Bank, nach einer zufriedenstellenden Lösung suchen.  

 

- Der Kindergarten möchte ein Weidentipi auf der Wiese bauen. 

Zu gegebener Zeit wird der Vorsitzende diesbezüglich auch den Ortsbeirat an 

einem Samstag um Unterstützung bitten. Dieser wies darauf hin, dass sich auch 

Kindergarteneltern an dem Arbeitseinsatz beteiligen sollten. Der Vorsitzende 

bestätigte, dass die Arbeitsbereitschaft hier zurückgegangen sei und er 

selbstverständlich den Kindergarten auf entsprechende Mithilfe der Eltern 

hinweisen wird.  

 

- Aktion sauberes Landau findet am Freitag, 15.03.24 statt. 

Nach kurzer Rücksprache mit Klaus Rummel wurde für Nußdorf der 09.03.24 

vereinbart. Hier gibt es keine Terminkollision mit dem Aushängen der 

Pheromone in den Weinbergen.  

 

- Wahlen am 09.06.24  

Evtl. Stichwahlen 23.06.24, Wahlhelfer möchten sich bitte beim Vorsitzenden 

oder direkt bei der Stadt melden 

 

Der Vorsitzende beendete den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:00Uhr.  
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Die Niederschrift über die 28. Sitzung des Ortsbeirates Nußdorf der Stadt Landau in der 

Pfalz am 06.02.2024 umfasst 3 Teilprotokolle. Sie enthält die fortlaufend nummerierten 

Blätter 1 bis 10. 

 

 

 

 

Vorsitzender 

 

 

 

 

Dr. Thorsten Sögding 

 

 

 

Yvonne Nether 

Schriftführerin 
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